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Pan Piotr Kołodziejski 

Radny Rady Powiatu w Ostródzie 

 

W odpowiedzi na Pana zapytanie nr 47 z dnia 17 listopada br. informuję, co następuje: 

• wnioski złożone w 2024 r. i 2025 r., które nie zostały ocenione/nie ma decyzji  

co do dofinasowania: 

1. „Opieka wytchnieniowa dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2026” - 

celem programu jest świadczenie usług bezpłatnej opieki wytchnieniowej w formie 

pobytu dziennego dla mieszkańców powiatu ostródzkiego mających wskazania 

konieczności stałej lub długotrwałej opieki lub pomocy innej osoby w związku  

ze znacznie ograniczoną możliwością samodzielnej egzystencji oraz konieczności 

stałego współudziału na co dzień opiekuna w procesie leczenia, rehabilitacji  

i edukacji.  

Podmiot zlecający zadanie - Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej. 

Wnioskowana kwota 403 920,00 zł, finansowanie w całości z Funduszu 

Solidarnościowego. 

Wniosek został oceniony pozytywnie, aktualnie nie ma informacji o kwocie 

otrzymanego dofinansowania. 

Podmiot odpowiedzialny za realizację – Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  

w Ostródzie. 

2. „Perspektywa 3P dla województwa warmińsko-mazurskiego” - głównym celem 

projektu jest wsparcie poradni w przygotowaniu się do zmian w systemie pomocy 

psychologiczno-pedagogicznej, związanych z wdrożeniem oceny funkcjonalnej jako 

podstawy diagnozy i planowania działań wspierających rozwój i uczenie się dzieci 

oraz młodzieży. Istotnym elementem tych zmian jest wzmocnienie współpracy  

z samorządem lokalnym oraz instytucjami działającymi w innych sektorach,  

w szczególności podmiotami leczniczymi udzielającymi świadczeń w zakresie 

zdrowia psychicznego dzieci i młodzieży. Projekt skierowany jest przede wszystkim  

do dyrektorów i pracowników publicznych poradni psychologiczno-pedagogicznych 

oraz przedstawicieli organów prowadzących te poradnie. Organ prowadzący może 

wnioskować o więcej niż jeden grant pod warunkiem, że każdy z nich będzie 

przeznaczony dla innej poradni psychologiczno-pedagogicznej posiadającej 

uprawnienia poradni publicznej, w tym publicznej poradni specjalistycznej (PPP)  

na terenie województwa warmińsko-mazurskiego. Dofinansowanie w ramach grantu 

może być przeznaczone wyłącznie na następujące kategorie kosztów: zakup 

wyposażenia PPP, zakup narzędzi diagnostycznych, zakup narzędzi 

terapeutycznych. 

Podmiot, do którego złożono wniosek - Ministerstwo Edukacji Narodowej  

we współpracy z Uniwersytetem Śląskim. 

Wartość całkowita projektu – 149 990,90 zł, dofinasowanie 100%. 

Podmiot odpowiedzialny za realizację - Zespół Placówek Pedagogicznych  

w Ostródzie. 

3. „Perspektywa 3P dla województwa warmińsko-mazurskiego” - głównym celem 

projektu jest wsparcie poradni w przygotowaniu się do zmian w systemie pomocy 

psychologiczno-pedagogicznej, związanych z wdrożeniem oceny funkcjonalnej jako 

podstawy diagnozy i planowania działań wspierających rozwój i uczenie się dzieci 



oraz młodzieży. Istotnym elementem tych zmian jest wzmocnienie współpracy  

z samorządem lokalnym oraz instytucjami działającymi w innych sektorach,  

w szczególności podmiotami leczniczymi udzielającymi świadczeń w zakresie 

zdrowia psychicznego dzieci i młodzieży. Projekt skierowany jest przede wszystkim  

do dyrektorów i pracowników publicznych poradni psychologiczno-pedagogicznych 

oraz przedstawicieli organów prowadzących te poradnie. Organ prowadzący może 

wnioskować o więcej niż jeden grant pod warunkiem, że każdy z nich będzie 

przeznaczony dla innej poradni psychologiczno-pedagogicznej posiadającej 

uprawnienia poradni publicznej, w tym publicznej poradni specjalistycznej (PPP)  

na terenie województwa warmińsko-mazurskiego. Dofinansowanie w ramach grantu 

może być przeznaczone wyłącznie na następujące kategorie kosztów: zakup 

wyposażenia PPP,  zakup narzędzi diagnostycznych, zakup narzędzi 

terapeutycznych. 

Podmiot, do którego złożono wniosek - Ministerstwo Edukacji Narodowej  

we współpracy z Uniwersytetem Śląskim. 

Wartość całkowita projektu – 149 990,90 zł, dofinasowanie 100%. 

Podmiot odpowiedzialny za realizację - Zespół Szkół Zawodowych  

i Ogólnokształcących im. 9 Drezdeńskiej Brygady Artylerii i Poradni Psychologiczno 

– Pedagogicznej w Morągu. 

4. „Szkoła otwarta, szkoła nowoczesna – podniesienie jakości i dostępności kształcenia  

w LO nr I im. Jana Bażyńskiego w Ostródzie” – celem projektu jest poprawa warunków 

użytkowania pomieszczeń lekcyjnych w budynku szkoły tj. Liceum 

Ogólnokształcącego Nr I im. Jana Bażyńskiego w Ostródzie, jak również jej 

wyposażenie w nowoczesny sprzęt dostosowujący infrastrukturę szkolną do potrzeb 

uczniów z SPE. Projekt obejmuje zakresem: środki trwałe i wartości niematerialne  

i prawne w tym: rozbudowa zaplecza dla kółka teatralnego i dziennikarskiego, 

rozbudowa zaplecza dla koła chemicznego – pracownia chemiczna, rozbudowa 

zaplecza dla koła fizyki – pracownia fizyki, utworzenie gabinetu pedagogów – pomoc 

psychologiczna. Projekt uwzględnia także rozwiązania mające na celu 

przystosowanie infrastruktury do potrzeb osób z niepełnosprawnościami,  

aby wspierać rozwój działań integracyjnych – w ramach walki z wykluczeniem 

społecznym. Dzięki dodatkowym rozwiązaniom w tym zakresie obiekt zapewni pełną 

dostępność infrastruktury edukacyjnej. 

Podmiot, do którego złożono wniosek – Urząd Marszałkowski Województwa 

Warmińsko-Mazurskiego, w ramach programu Fundusze Europejskie dla Warmii  

i Mazur na lata 2021-2027. 

Wartość całkowita projektu – 1 146 375,60 zł, wkład własny 217 926 zł. 

Podmiot odpowiedzialny za realizację - Liceum Ogólnokształcące Nr I  

im. J. Bażyńskiego w Ostródzie. 

5. „Bez barier do karier” - Projekt zakłada kompleksowe działania na rzecz poprawy 

dostępności i jakości kształcenia w Zespole Szkół Zawodowych im. S. Petöfi  

w Ostródzie. Jego głównym celem jest dostosowanie infrastruktury oraz wyposażenie 

placówki w nowoczesne narzędzia dydaktyczne i terapeutyczne, które będą 

odpowiadały na potrzeby uczniów, w tym ze specjalnymi potrzebami edukacyjnymi 

(SPE). Zakres projektu obejmuje:  

− wyposażenie specjalistycznych sal – m.in. sali talentów, sali terapeutycznej,  

sali masażu i komunikacji,  

− planowany jest zakup sprzętu komputerowego (laptopy), monitorów 

interaktywnych, drukarek 3D, zestawów robotycznych LEGO, nagłośnienia, 

dronów, programów terapeutycznych czy kompletnych zestawów sieciowych, 

− utworzenie i modernizację przestrzeni terapeutycznych i edukacyjnych –  

m.in. świetlicy terapeutycznej, sali relaksacji i masażu, sali komunikacji, a także 

przestrzeni VR do nauki przedmiotów ścisłych (Empiriusz 2.0) dla uzdolnionych 

uczniów. W projekcie przewidziano również strefy wyciszenia (boksy i kanapy 

akustyczne) oraz elementy rekreacyjne na świeżym powietrzu. 



Podmiot, do którego złożono wniosek – Urząd Marszałkowski Województwa 
Warmińsko-Mazurskiego, w ramach programu Fundusze Europejskie dla Warmii  
i Mazur na lata 2021-2027. 
Wartość całkowita projektu – 1 203 268,77 zł, wkład własny 204 676,05 zł. 
Podmiot odpowiedzialny za realizację - Zespół Szkół Zawodowych im. S. Petöfi  

w Ostródzie. 

6. Przebudowa ulicy Dworcowej w Morągu. 

Podmiot, do którego złożono wniosek - Warmińsko Mazurski Urząd Wojewódzki,  

w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 

Planowana wartość zadania – 2 600 000,00 zł, w tym: dofinansowanie (70%) –  

1 820 000,00 zł i wkład własny (30%) – 780 000,00 zł. 

Podmiot odpowiedzialny za realizację – Zarząd Dróg Powiatowych w Ostródzie. 

7. Przebudowa ulicy Grunwaldzkiej w Ostródzie. 

Podmiot, do którego złożono wniosek - Warmińsko Mazurski Urząd Wojewódzki,  

w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 

Planowana wartość zadania – 2 645 000,00 zł, w tym: dofinansowanie (70%) –  

1 851 500,00 zł i wkład własny (30%) – 793 500,00 zł. 

Podmiot odpowiedzialny za realizację – Zarząd Dróg Powiatowych w Ostródzie. 

8. Remont drogi powiatowej Nr 1216N na odcinku Ryn – Bednarki. 

Podmiot, do którego złożono wniosek – Warmińsko Mazurski Urząd Wojewódzki,  

w ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg. 

Planowana wartość zadania – 4 055 000,00 zł, w tym: dofinansowanie (70%) –  

2 838 500,00 zł i wkład własny (30%) – 1 216 500,00 zł. 

Podmiot odpowiedzialny za realizację – Zarząd Dróg Powiatowych w Ostródzie. 

 

• wnioski w trakcie przygotowania, które nie zostały jeszcze złożone: 

1. Praktyka czyni mistrza” – Zespół Szkół Zawodowych im. S. Petöfi, 

2. „Mój zawód – moja przyszłość” - Zespół Szkół Zawodowych im. S. Staszica  

w Ostródzie, 

3. „Platforma e-usług publicznych Zarządu Dróg Powiatowych w Ostródzie”. 

 

• nabory, które zostały ogłoszone lub będą ogłoszone w 2025 r. i 2026 r., w których powiat 

ostródzki zamierza aplikować:  

 

Powiat planuje aplikować o pojawiające się środki zewnętrzne wspierające rozwój lokalny 

oraz realizację zadań publicznych. W związku z ogłaszanymi naborami oraz 

zmieniającymi się kryteriami dostępu do funduszy, prowadzone są obecnie prace 

przygotowawcze mające na celu właściwe zaplanowanie działań, identyfikację potrzeb 

oraz określenie najbardziej efektywnych kierunków wykorzystania dostępnego 

finansowania. Powiat znajduje się na etapie analizowania możliwych źródeł wsparcia,  

w tym programów krajowych i unijnych oraz doprecyzowywania zakresu przedsięwzięć, 

które mogą zostać zgłoszone do dofinansowania. Działania te obejmują m.in.: 

przygotowanie dokumentacji technicznych, szacowanie kosztów oraz konsultacje  

z jednostkami organizacyjnymi. Podjęcie tych czynności jest niezbędne, aby właściwie 

przygotować wnioski aplikacyjne oraz zapewnić, że przyszłe projekty będą odpowiadały 

wymaganiom konkursowym, a jednocześnie przyczynią się do zrównoważonego rozwoju 

powiatu i poprawy jakości życia mieszkańców. 

 

S TA R O S TA  

Andrzej Wiczkowski 

 


